

**ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ
АТТЕСТАЦИИ**

по профессии 38.01.03 «Контролер банка»

Рыбинск, 2024 г.

Программа по подготовке квалифицированных рабочих, служащих разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта (далее - ФГОС) по профессии среднего профессионального образования (далее СПО) **38.01.03 Контролер банка**, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 2 августа 2013 г. № 693 (ред. от 09.04.2015 г.), утв. приказом Министерством юстиции 20 августа 2013 г. Регистрационный № 29689.

Содержание

	Стр.
1. Общие положения	4
2. Содержание, условия подготовки и процедура проведения государственной итоговой аттестации	5
2.1. Вид государственной итоговой аттестации	5
2.2. Выпускная практическая квалификационная работа	7
2.3. Письменная экзаменационная работа	8
3. Критерии оценки выпускной квалификационной работы	10
Приложения	

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Программа итоговой аттестации выпускников по программе подготовки квалифицированных рабочих и служащих по профессии «Контролер банка» разработана на основании пунктов 5,10 статьи 59 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 27Э-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 16.08.2013 года № 968 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования» (с изменениями), приказа Министерства образования и науки Российской Федерации «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» № 464 от 14.06.2013г. «Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования в ГПОУ СПО "Рыбинский колледж городской инфраструктуры", "Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования в ГПОУ СПО "Рыбинский колледж городской инфраструктуры ".

Основная цель программы: качественная подготовка, организация и проведение государственной итоговой аттестации выпускников.

Задачи:

мобилизация усилий всех субъектов образовательного процесса на выполнение требований стандарта;

определение качества подготовки квалифицированных служащих по указанной профессии в ГПОУ СПО «Рыбинский колледж городской инфраструктуры»;

разработка рекомендаций по совершенствованию качества подготовки выпускников на основе анализа результатов ГИА выпускников и рекомендаций ГЭК.

Государственная итоговая аттестация является завершающей частью обучения.

Цель проведения государственной итоговой аттестации: определение соответствия результатов освоения обучающимися программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих, соответствующим требованиям ФГОС, готовности и способности решать профессиональные задачи с последующей выдачей документа государственного образца об уровне образования и квалификации (диплом о среднем профессиональном образовании)

Государственная итоговая аттестация выпускников, согласно "Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования в ГПОУ СПО " Рыбинский колледж городской инфраструктуры ", проводится государственной экзаменационной комиссией по программе подготовки квалифицированных рабочих и служащих по профессии «Контролер банка» и включает защиту выпускной квалификационной работы:

выполнение выпускной практической квалификационной работы по профессии «Контролер банка» в пределах требований федерального государственного образовательного стандарта;

защита письменной экзаменационной работы.

Программа государственной итоговой аттестации является частью основной профессиональной образовательной программы по профессии "Контролер банка" и включает перечень необходимых для допуска на итоговую аттестацию документов, состав итоговой аттестации, темы и требования к выпускным практическим и письменным экзаменационным работам, а также критерии оценки результата образования.

К Программе государственной итоговой аттестации для оценивания персональных достижений выпускников на соответствие их требованиям программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих создан фонд оценочных средств, позволяющий оценить знания, умения и уровень освоенных компетенций. Фонд оценочных средств разработан и утвержден по согласованию с работодателями.

2. СОДЕРЖАНИЕ, УСЛОВИЯ ПОДГОТОВКИ И ПРОЦЕДУРА ПРОВЕДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ.

1. Вид государственной итоговой аттестации

Государственная итоговая аттестация представляет собой подготовку и защиту выпускной квалификационной работы.

Обучающимся предоставляется право выбора темы выпускной квалификационной работы, в том числе предложения своей тематики с необходимым обоснованием целесообразности ее разработки для практического применения.

При этом тематика выпускной квалификационной работы должна соответствовать содержанию одного или нескольких профессиональных модулей, входящих в образовательную программу среднего профессионального образования.

Выполненная выпускная квалификационная работа в целом должна:

- соответствовать разработанному заданию;
- включать анализ источников по теме с обобщениями и выводами, сопоставлениями и оценкой различных точек зрения;
- продемонстрировать требуемый уровень подготовки выпускника, его способность и умение применять на практике освоенные знания, практические умения, общие и профессиональные компетенции в соответствии с ФГОС СПО.

Тематика выпускной квалификационной работы соответствует содержанию профессиональных модулей и позволяет оценить уровень сформированности общих и профессиональных компетенций:

ПМ 01. Ведение кассовых операций

ПК 1.1. Выполнять и оформлять приходные и расходные кассовые операции.

ПК 1.2. Выполнять операции с наличными деньгами при использовании программно-технических средств.

ПК 1.3. Выполнять и оформлять операции с сомнительными, неплатежеспособными и имеющими признаки подделки денежными знаками Банка России и иностранных государств.

ПК 1.4. Выполнять и оформлять операции с памятными монетами и драгоценными металлами.

ПК 1.5. Осуществлять контроль кассовых операций.

ПК 1.6. Выполнять и оформлять операции с наличной иностранной валютой и чеками.

ПМ 02. Ведение операций по банковским вкладам (депозитам) ПК 2.1. Консультировать клиентов по депозитным операциям.

ПК 2.2. Выполнять и оформлять депозитные операции с физическими лицами в валюте Российской Федерации и иностранной валюте.

ПК 2.3. Выполнять и оформлять депозитные операции с юридическими лицами.

ПК 2.4. Выполнять и оформлять операции по привлечению во вклады драгоценных металлов.

Общие компетенции:

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов ее достижения, определенных руководителем.

ОК 3. Анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности, нести ответственность за результаты своей работы.

ОК 4. Осуществлять поиск информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач.

ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК 6. Работать в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, клиентами.

ОК 7. Работать с клиентами, используя базовые знания делового русского и иностранного языков и учитывая межэтнические и этнические различия.

ОК 8. Эффективно использовать оргтехнику и соответствующие средства защиты от опасных и вредных факторов, соблюдать правила техники безопасности.

ОК 9. Исполнять воинскую обязанность, в том числе с применением полученных профессиональных знаний (для юношей).

Необходимым условием допуска к выпускной квалификационной работе является представление документов, подтверждающих освоение обучающимся компетенций при изучении теоретического материала и прохождении практики по каждому из основных видов профессиональной деятельности.

Выпускная квалификационная работа по профессии "Контролер банка" выполняется в следующих видах: выпускная практическая квалификационная работа и письменная экзаменационная работа.

2.2 Выпускная практическая квалификационная работа

Выпускная практическая квалификационная работа (далее - ВПКР) проводится с целью определения уровня освоения обучающимся установленной технологии, современных приемов и методов труда по профессии, достижения требуемой производительности труда, обеспечения выполнения технических условий производства работ и т.д.

Процедура проведения: выпускная практическая квалификационная работа выполняется непосредственно в образовательном учреждении. Выполнение выпускной практической квалификационной работы максимально приближено к условиям реальной профессиональной деятельности. Основные этапы работы выполняются в присутствии членов государственной экзаменационной комиссии. Результаты выполнения работ заносятся в протокол.

Мастер производственного обучения своевременно подготавливают рабочие места, необходимое оборудование, материалы, инструменты, приспособления, документацию и обеспечивает соблюдение норм и правил охраны труда.

Обучающимся сообщается порядок и условия выполнения работы, выдается необходимая документация.

Время выполнения выпускной практической квалификационной работы - 30 минут.

Срок проведения - согласно графику государственной итоговой аттестации.

Для оценки выпускной практической квалификационной работы используется фонд оценочных средств, разработанный на основе ФГОС по профессии и согласованный с работодателем. КОС по модулю ПМ 01 «Ведение кассовых операций; ПМ 02 «Организация работы с банковскими вкладами».

2.3 Письменная экзаменационная работа

Цель письменной экзаменационной работы (далее - ПЭР): выявление готовности выпускника к целостной профессиональной деятельности, способности самостоятельно применять полученные теоретические знания для решения производственных задач, умений пользоваться учебниками, учебными пособиями, современным справочным материалом, специальной литературой, каталогами, стандартами, нормативными документами, а также знания современной техники и технологии.

Письменная экзаменационная работа способствует формированию умения обучающихся самостоятельно решать производственные вопросы на основе знаний и опыта, полученных в процессе обучения.

Выполнение ПЭР завершается ее защитой.

Тема ПЭР назначается каждому выпускнику индивидуально.

Главным критерием выбора темы является ее актуальность. Тема должна соответствовать содержанию производственной практики по профессии, а также объему знаний, умений и практического опыта, предусмотренных ФГОС СПО по профессии "Контролер банка".

Тематика письменных экзаменационных работ разрабатывается преподавателями спецдисциплин, совместно с мастерами производственного обучения, рассматривается методическим объединением общепрофессионального цикла.

Выпускник может предложить свою тему с обоснованием ее актуальности.

Закрепление тем письменных экзаменационных работ за обучающимися с указанием руководителя и сроков выполнения оформляется приказом директора колледжа.

Тематика письменных экзаменационных работ по профессии «Контролер банка» представлена в приложении 4.

Выдача заданий выпускникам осуществляется не позднее, чем за 6 месяцев до начала ТИА.

Задание на выполнение ПЭР выдается руководителем. В случае необходимости помимо руководителя ПЭР обучающихся консультирует мастер производственного обучения. Содержание задания определяется с учетом специфики профессии, навыков и уровня подготовленности обучающегося. Ценность ПЭР составляют личные комментарии выпускника по решаемой задаче, свидетельствующие о его самостоятельности и профессиональной зрелости.

Подготовку к выполнению ПЭР обучающийся обязан начать сразу же после выбора темы и оформления задания.

Она включает:

- подбор, ознакомление, систематизацию необходимой литературы с целью изучения новейших достижений в области науки и техники по теме работы, современное состояние производства;

самостоятельное изучение (повторение) разделов дисциплин профессионального цикла, необходимых для успешного выполнения ПЭР;

- выбор оптимального варианта выполнения работы, поставленной в теме ПЭР.

ПЭР должна иметь следующую структуру:

- титульный лист;

- задание для письменной экзаменационной работы;

- содержание;
- введение;
- теоретический раздел по теме одного профессионального модуля;
- практическая часть на примере конкретной кредитной организации;
- список используемых источников;
- приложения (требуемые по работе).

Требования к оформлению разделов ПЭ указаны в таблице.

Раздел ПЭР	Требования к оформлению и содержанию
Титульный лист	Оформляется согласно требованиям к письменной экзаменационной работе. (Приложение 1.)
Задание для письменной экзаменационной работы	Оформляется согласно требованиям к письменной экзаменационной работе (Приложение 2.)
Содержание	Приводится пронумерованный перечень всех разделов работы.
Введение	Краткое описание объекта, предмета и цель деятельности, соответствующее заданию ПЭР
Разделы	Отражает тематику ПМ. Описывается оборудование, приспособления, технологический процесс.
Список используемых источников	Составляется в соответствии с требованиями к письменной экзаменационной работе
Приложения	Таблицы, расчеты, технологическая карта и т.д.

Основными функциями руководителя ПЭР являются:

- разработка индивидуальных заданий;
- консультирование по вопросам содержания и последовательности выполнения ПЭР;
- оказание помощи обучающемуся в подборе необходимой литературы;
- контроль за ходом выполнения ПЭР;
- подготовка отзыва на ПЭР.

Выпускник несет ответственность за соблюдение установленных сроков выполнения ПЭР, качество его содержания и оформления.

Процедура защиты устанавливается председателем ГЭК по согласованию с членами ГЭК и, как правило, включает доклад обучающегося (не более 10-15 минут), вопросы членов комиссии, ответы обучающегося. Может быть предусмотрено выступление руководителя письменной экзаменационной работы.

Во время доклада обучающийся использует подготовленный наглядный материал, иллюстрирующий основные положения ПЭР.

Результаты защиты ПЭР обсуждаются на закрытом заседании ГЭК и оцениваются простым большинством голосов членов ГЭК, участвующих в заседании. При равном числе голосов мнение председателя является решающим.

Результаты защиты ПЭР определяются отметками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно» и объявляются в тот же день после оформления в установленном порядке протокола заседания ГЭК.

Защита ПЭР каждым обучающимся оформляется в виде протокола заседания ГЭК по защите письменной экзаменационной работы.

3. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Для оценки выпускной квалификационной работы разработан фонд оценочных средств.

По итогам выполнения выпускной квалификационной работы (ВКР), отзыва на выполненную ПЭР (Приложение 3), оценки за защиту ПЭР и на основании рассмотрения других документов, характеризующих уровень подготовки выпускников, выставляется средняя отметка, ГЭК выносит решение о соответствии выпускника требованиям ФГОС СПО и выдаче выпускнику соответствующего документа о получении образования.

Протокол заседания ГЭК оформляется отдельно по каждому аттестационному испытанию.

В протоколе записываются: итоговая оценка ВКР, присуждение квалификации и особые мнения членов комиссии. Протоколы заседаний ГЭК по защите ВКР подписываются председателем ГЭК (в случае отсутствия председателя - его заместителем) и членами ГЭК и хранится в архиве образовательной организации.

титульного листа на письменную экзаменационную работу

Государственное профессиональное образовательное учреждение
Ярославской области
Рыбинский колледж городской инфраструктуры

профессия СПО 38.01.03 «Контролёр банка»

Выпускная письменная экзаменационная работа на тему:

(на примере конкретного банка)

Выполнил: обучающийся _____ курса
группа - КБ-

Руководитель _____

К защите допустить:

_____ / _____ / « »
_____ 20__ г.

Оценка _____

К защите допустить:

_____ / _____ / « »
_____ 20__ г.

Оценка _____

Макет задания на письменную экзаменационную работу.

ЗАДАНИЕ НА ВЫПУСКНУЮ ПИСЬМЕННУЮ ЭКЗАМЕНАЦИОННУЮ РАБОТУ

I. Исполнитель работы _____ Ф.И.О.
обучающийся группы КБ - Мастер п/о - Ф.И.О. Профессия 38.01.03 «Контролёр банка»

II. Тема работы _____

III. Содержание работы:

Введение

1. Общая характеристика темы.

2. Практическая часть (на примере конкретного банка)

Заключение

Список использованной литературы

Приложения

IV. Обязательная литература, которая может быть использована при выполнении работы:

1. Гражданский Кодекс РФ № 51-ФЗ от 30.11.94. - Система ГАРАНТ:

<http://base.garant.ru/10164072/47/#1xгг3гP7УЮс15>.

2. Федеральный закон «О рынке ценных бумаг» (О РЦБ) № 39-ФЗ от 22.04.1996. - Консультант Плюс:
<http://mduuu.sop8икапЕги/рори1аг/сепЪиш/>.

3. Положение Банка России «О сберегательных и депозитных сертификатах кредитных организаций» №14-3-20. - Введ. 10.02.1992г. (в ред. Указаний ЦБ РФ от 31.08.98 № 333-У, от 29.11.2000 № 857-У).

4. Положение «О правилах осуществления перевода денежных средств» № 383-П. - Введ. 19.06.2012.

5. Положение «О платежной системе банка России» № 384-П. - Введ. 29.06.2012 г.

6. Каратуев А. Г. Ценные бумаги: виды и разновидности. Учебное пособие. - М.: Русская Деловая литература, 2009. - 382 с.

7. Лаврушин О. И. Банковское дело: Учебник. - М.: Финансы и статистика, 2013. - 672с.

8. Мишарев А. А. Рынок ценных бумаг. - СПб.: Питер. - 2007. - 256 с.

9. Ценные бумаги: Учеб. / Под ред. В. И. Колесникова, В. С. Торкановского. - М.: Финансы и статистика, 2006. - 352 с.

10. Эриашвили Э. Д. Банковское право: Учебник для вузов. - 4-е изд. - М.: ЮНИТИ, 2012. -

11. Официальный сайт АО «Российский Сельскохозяйственный банк». - <http://www.rsb.ru>.

12. Федеральный закон РФ «О банках и банковской деятельности» от 02.12.1990 395-1, в ред. от 21.03.2002.

V. Стать ПЭР на предварительную проверку к _____

Руководитель задания _____

Задание выдано - _____ года _____

Задание принято - _____ года _____

Мастер п/о группы _____

(подпись)

Макет отзыва на письменную экзаменационную работу

ОТЗЫВ

на письменную экзаменационную работу учащейся

(Ф.И.О. обучающийся, № группы)
выполненную по специальности

на тему: _____

_____ (полное название в соответствии с утвержденным заданием)

по материалам _____

(название организации)

Соответствие структуры и содержания теме и заданию на письменную экзаменационную работу

Оценка раскрытия теоретических аспектов темы:

Организация работы обучающегося над выпускной квалификационной работой
(самостоятельность, ответственность, умение организовать свой труд и
т.д.): _____

Оформление выпускной квалификационной работы: _____

Общее заключение по выпускной квалификационной работе и предполагаемая оценка:

Преподаватель спецдисциплин

Ф, И, О, _____

Дата « _____ » _____ 20 _____ г.

**Список тем выпускных письменных квалификационных работ по профессии СПО 38.01.03
«Контролёр банка», закреплённых за учащимися группы КБ –**

<i>№ n/n</i>	<i>Ф.И.О.</i>	<i>Наименование темы</i>	<i>Подпись</i>
1		«Порядок оформления депозитных сертификатов»	
2		«Правила и средства защиты банкнот и монет Банка России»	
3		«Порядок оформления депозитных операций»	
4		«Порядок оформления кредитных операций»	
5		«Порядок проведения ревизии денежных средств и ценностей»	
6		«Порядок приёма и выдачи наличных денежных средств клиентам»	
7		«Порядок проведения операций по вкладам физических лиц»	
8		«Порядок оформления безналичных расчётов»	
9		«Порядок приёма сумок с наличными деньгами от клиентов»	
10		«Порядок работы с наличными деньгами при использовании программно-технических средств»	
11		«Порядок формирования и упаковки наличных денег»	
12		«Порядок инкассации денежных средств»	
13		«Порядок заключения операционного дня кассовым работником»	